

### Italijanska diktatura na španskem otoku Mallorci

Mussolini izvaža svoja letala in tamkaj gospodarijo italijanski militaristi. Španska vlada bo predložila vso zadevo Ligi narodov v Ženevi in bo zahtevala, naj Liga odredi odhod vseh inozemskih letalcev iz Španije. Med španskimi fašističnimi generali in Nemčijo, Italijo ter Portugalsko obstoje tajni pakti

Barcelona, Španija, 21. sept. — "La Solidaridad Obrera", delavski glasnik, je objavil obdobje, da je bil v Španiji izveden italijanski diktatorski režim na španskem otoku Mallorci. Italijanska militaristična sila ima popolno kontrolo nad otokom.

List dalje piše, da je na otoku napeljeno večje število italijanskih letal, kateri so kupili Juan March, španski finančnik, ki je bil član fašističnega revolucije. On je osebno prišel na otok z letalnim diktatorskim oblast je v rokah italijanskega poročnika Gascóna, ki izdaja odredbe, kar da je otok podjarmljena posejina. Poleg zastave španskih letalcev je bila razvita tudi italijanska zastava na otoku.

Madrid, 21. sept. — Sedaj je bilo naznanjeno, da bo španska vlada protestirala pri Ligi narodov proti Italiji, Nemčiji in Portugalski, ker zalagajo fašistične rebele z orožjem kljub povelju, da bodo držale roke od Španije. Španska delegacija bo predložila Ženevi evincije, da te države podpirajo španske rebele.

La zanesljivih virov je prišla iz Španije zahtevala, da Liga narodov podvzame akcijo, da se ustavi izvoz španskega orožja v Italijo in Nemčijo. Nekateri italijanski in nemški letalci so bili tudi ubiti v bitkah z vladnimi četami.

Španska delegacija bo skušala dokazati obstoj pakta med španskimi rebelem, Italijo in Nemčijo. Po vesteh, ki krožijo iz Madridu, je Franco obljubil, da bo revolta uspešna. Nemčija bi lahko utrdila mesto Ceuta v Maroku in tako dobila kontrolno nad gibraltarsko ožino.

Italijanska delegacija bo skušala dokazati obstoj pakta med španskimi rebelem, Italijo in Nemčijo. Po vesteh, ki krožijo iz Madridu, je Franco obljubil, da bo revolta uspešna. Nemčija bi lahko utrdila mesto Ceuta v Maroku in tako dobila kontrolno nad gibraltarsko ožino.

### Vnuč Jacka Londona aretirani

Barkeley, Cal. — Barton London Abbot, 14-letni vnuk poznane ameriške delavke pisateljice Jacka Londona, je bil z več drugimi dijaki vreden aretirani radi piketiranja pred Washingtonovo trgovino, kjer je skupina skladiščnih delavcev. Skupina univerzitetnih dijakov je bila piketirani, ker je mesto sprejelo antipiketno postavbo. V zvezi s to stavko je bilo aretiranih večje število oseb.

### Rios, socialist, španski poslanik v Ameriki

Madrid, 21. sept. — Fernando de los Rios, znani socialistični vodja, je bil imenovan za španskega poslanika v Združenih državah. Rios nadomesti Luisa Calderona, ki je 5. septembra resigniral svojo poslansko službo v Washingtonu.

### Abesinska delegacija kljubuje Italiji

Pripravila se je na boj v Ženevi

Ženeva, 21. sept. — Abesinska delegacija je prišla v Ženevo in naznanila, da se bo borila proti vsem, ki jo hočejo izključiti iz skupščine Lige narodov. W. C. Martin, načelnik delegacije, je dejal, da je slišal govornice, da bo delegaciji odrečena pravica sedeža v skupščini. "Ne verjamem, da bodo gosposdje izključili abesinske delegacije," je rekel Martin. "Ako pomislimo, kaj se je zgodilo z Abesinijo, koliko je pretrpela, bi bila izključitev njene delegacije grozna stvar."

Martin je dalje dejal, da bo vložil priziv pri svetovnem razsodišču, če ne bo abesinska delegacija dobila sedeža v skupščini Lige narodov.

(Mussolini je zadnjo soboto izjavil, da se italijanski delegacije ne bodo udeležili seje Lige narodov, če bo Abesincem priznana pravica sedeža v skupščini. Za izključitev abesinske delegacije so se izrekli reprezentantje velesil, da potolažijo Italijo, proti temu pa so protestirali zastopniki malih držav.)

### Mussolini išče posojilo v Ameriki

### Obnovitev finančnih in trgovskih odnošajev

Rim, 21. sept. — Italijanski uradni krogi so včeraj namignili, da so pripravljene odplačevati svoj vojni dolg Ameriki, če bodo dobili zagotovilo, da jim bo Amerika dala novo posojilo. Zadevni razgovori se bodo morda pričeli, ko bo novi italijanski poslanik Fulvio Suvich prišel v Ameriko. Italija je že izjavila, da bo plačevala svoje obveznosti, toda pod novimi pogoji. Njen dolg v Ameriki znaša \$1.014.065.749.

Mussolini je že večkrat poudaril, da Italija ne bo odplačevala svojega vojnega dolga v Ameriki pod starimi pogoji. Zadnjega obroka v juniju ni plačala.

Neki italijanski uradnik je dejal, da Italija želi obnoviti finančne in trgovske odnošaje z Ameriko, dočim drugi viri trdijo, da bo poslanik Suvich pričel pogajanja z ameriško vlado glede odplačevanja vojnega dolga kakor hitro bo prišel v Washington z namenom, da Italija dobi novo posojilo v Ameriki.

Johnsonov zakon, ki je bil sprejet v kongresu, prepoveduje posojila državam, ki ne odplačujejo svojih obveznosti v zvezi z vojnimi dolgi, ki so jih napravili v Ameriki.

### Hitler odpravil besedo "aleluja." Je židovska!

Berlin, 21. sept. — Nacijska cerkvena oblast je odredila vsem cerkvam v Nemčiji, da morajo odpraviti besedo "aleluja" iz obredov, ker je ta beseda judovska.

### Razstrelba na Kubi; socialisti aretirani

Štirje ubiti; tiskarna in cerkev razdejani

Havana, Kuba, 21. sept. — Dinamična eksplozija je včeraj porušila poslopje lista El Pais in nasproti stoječo katoliško cerkev. Štiri osebe so bile ubite in okrog 20 ranjenih. Kmalu potem je policija aretirala dvajset članov španskega socialističnega krožka. List El Pais je naklonjen fašistom v španski civilni vojni in omenjeni krožek je bil v neprestanem konfliktu s tem listom.

Kuba, kakor vse španske dežele v Ameriki, je razdeljena na dva tabora z ozirom na civilno vojno v Španiji. Konflikt med pristaši fašistov in španske vlade je neprenehoma v teku.

### Ameriški letalci hočejo pomagati madridski vladi

New York, 21. sept. — Amador A. Marin, direktor organizacije Prijatelji španske republike, je naznanil, da je več ko duzet ameriških in kanadskih letalcev izrazil željo, da se hočejo boriti na strani madridske vlade, ki zatira fašistično revolucijo. Vsem je avetoval, naj se prijavijo v španskem konzulatu. Marin je dalje rekel, da so filmi, ki jih kažejo v ameriških gledališčih, da dokažejo, da so španski vojaki na grmadi sezgali člane vseh redov, sleparija. On je že dobil dokumente, ki potrjujejo, da so tuje produkcije te filme in jih poslali v Ameriko.

### Hitler poslal svojo sestro v Jugoslavijo

Berlin, 21. sept. — Diktator Hitler je poslal svojo sestro, ki je njegova gospodinja, na enomesečne počitnice v Dubrovnik, Dalmacija. Pred enim mesecem je bil tamkaj angleški kralj Edvard in to je menda naredilo slab vtis v Nemčiji. Hitlerjeva sestra ima veliko spremstvo kakor kakšna kraljica in Hitlerjeva vlada je naprosila jugoslovansko vlado, naj skrbi za njeno zaščito v Dalmaciji.

### TERORIZIRANJE 3000 STAVKARJEV V CALIFORNIJI

Tisoč vigilantov se obo-rožilo do zob

### MASAKER SE PRAVLJA

Salinas, Cal. — Okrajne oblasti so vrgle proti tri tisoč poljedelskim stavkarjem, ki zahtevajo preferenčno delavnico, vso policijsko silo in tisoč nož privatne armade. Toliko vigilantov je deputiziral šerif in jih obo-rožilo z vojaškimi in plinskimi puškami ter jih nagnal proti stavkarjem.

Vse mesto in okolica je polna obo-roženih fašistov, ki so zabarikadirali tudi vse ceste, ki vodijo s solatnih plantaž v mesto. Vigilanti so člani Salinske državljanske zveze. In šerif še nadaljuje, z deputiziranjem, tako da bo ta privatna armada kmalu štela več mož kakor je stavkarjev.

V četrtek je bilo poslanih v bolnišnico enajst delavcev, ki so bili ranjeni v napadu. "Po pomoti" so izza neke barikade streljali vigilantni na tri avtomobile, v katerih je bilo 17 delavcev in jih več ranili. Njih pretveza za streljanje je bila, "ker so mislili, da hočejo delavci napasti barikade."

### Nemčija mora popiti pet milijonov litrov vina

Berlin, 21. sept. — Hitler je odredil, da se mora Nemčija iznebiti stare zaloge renškega vina, ki znaša pet milijonov litrov, da naredi prostor novi vinski letini, ki bo letos zelo dobra. "Vinska zabava" mora trajati teden dni in v tem času se imajo vrstiti "vinske procesije" v vseh mestih in izvoliti se imajo "vinske kraljice," ki naj vodijo "vinske orgije."

### Vladno zavarovanje farmskih pridelkov

Roosevelt podprl načrt poljedelškega tajnika

Washington, D. C., 21. sept. — Predsednik Roosevelt je sinoči imenoval dva odbora, da izdelata program in potrebno zakonodajo glede zavarovanja poljskih pridelkov. Istočasno je Roosevelt poslal pismi poljedelskemu tajniku Wallaceju in M. L. Cooku, ki vsebujeta instrukcije o takem zavarovanju. V pismu, ki ga je predsednik naslovil poljedelskemu tajniku, propagira sistem zavarovanja poljskih pridelkov in kopičenje pridelkov v skladiščih v dobrih letih, katere se bo rabilo v slabih letih.

Idejo zavarovanja poljskih pridelkov je sprožil Wallace kot odgovor ljudem, ki so kritizirali ekonomsko politiko vladne ustanove AAA. To idejo je sedaj podprl tudi Roosevelt, ko je imenoval odbora in jima poveril proučevanja vladnega zavarovanja poljskih pridelkov. Wallace se je na zadržal konvenciji demokratske stranke trdil, da bi sprejela točko o zavarovanju poljskih pridelkov v svojo platformo, a ni uspel. Rooseveltovo pismo, ki ga je poslal poljedelskemu tajniku, pomeni, da predsednik odobrava vladno zavarovanje poljskih pridelkov.

### Roosevelt odklanja 'rdečo' podporo

### Indirektno je zafrknil Hearsta

Washington, D. C., 21. sept. — Predsednik Roosevelt je po svojem tajniku Stephenu Earlyju izjavil zadnjo soboto, da ni resnica, kakor mu očita neki notorični časnikar, da se on strinja z volilno podporo nekimi organizacij, ki so pod kontrolo v inozemstvu. Časnikar, ki ga omenja Roosevelt, ni nihče drugi kot Hearst. Rooseveltova izjava se glasi:

"Opozorjen sem bil, da neki notorični časnikar namenoma poskuša delati vtis, da se predsednik pasivno zadovoljuje s podporo nekih v inozemstvu kontroliranih organizacij, katere so nasprotne ameriški formi vlade. To početje je splošno in porojeno iz politične nagajivosti; namenoma je spleteno, da dela napačen vtis. Skratka: namen tega početja je omrežiti ameriško ljudstvo. Predsednik odklanja glasove onih posameznikov ali skupin, ki se drže navodil iz inozemstva. To dejstvo je jasno samo ob sebi."

### Coughlin: "Roosevelt je bolj radikalen kot Thomas!"

St. Paul, Minn., 21. sept. — "Father" Coughlin je včeraj rekel na tujaknjem shodu svojih pristašev, da bi raje videl socialističnega Normana Thomasa v Beli hiši kakor Roosevelta, kajti "Thomas ni niti polovico toliko radikalen kot je Roosevelt s svojo komunistično gango" ...

### Komunistične organizacije razpuščene v Grčiji

Atene, 21. sept. — Grški kralj je podpisal novi dekret vlade za "zaščito države". Dekret določa razpust vseh komunističnih organizacij in ostro zaporno kazen za vsako propagando proti državi. Vse knjižarne morajo izročiti policiji vso protidržavno literaturo v dvajsetih dneh.



Fašistični nositelj — "miru". — (Narinal Jerger.) — Federal Picture





